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KONU: GERİ KAZANIM VE KATILIM PAYINA AİT YÖNETMELİĞİN UYGULANMASINA
DAİR USUL VE ESASLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILDI.

29.06.2020  tarihinde  Çevre  ve  Şehircilik  Bakanlığı  tarafından  GEKAP  yönetmeliğinin
uygulanmasına ilişkin usul ve esaslarda değişiklik yapılmıştır. 

Yönetmeliğin  “Genel  Tanım  ve  Tanımlamalar”  başlığı  altında  yer  alan  “İthal  edenler”
tanımından sonra “İhracat”,”İade” ve “Taşıma Ekipmanı” tanımları eklenmiştir.

İhracat; İhraç  kaydıyla  gerçek  veya  tüzel  kişiye  yapılan  teslimlerde  ihracat  işleminin
gerçekleştirildiğinin belgelendiği hallerde ihracat kapsamında yer almakta ihracatçı için geri
kazanım katılım payı yükümlülüğü oluşturmamaktadır.

İade;  Plastik  poşetler  haricindeki  piyasaya  arz  edilen  ürünler  için  cayma  hakkının
kullanılması, sözleşme feshi, garanti ayıplı mal kapsamında geri alınması veya ürünlerin son
kullanma  tarihi  gerekçesi  ile  piyasaya  sürenlerce  geri  çekilmesi  halinde  iade  tanımı
kapsamında işleme tabi tutulmaktadır.

Taşıma ekipmanı; Herhangi bir ürün/eşya/malzeme taşımacılığında aynı amaçlı kullanımı
sabit  ve  sürekli  olan,  piyasaya  arz  edilen  ürün  ile  birlikte  piyasaya  arz  işlemine  konu
edilmeyen ekipmanlar ambalaj tanımı dışında tutulmaktadır.

Ambalajlar için geri kazanım katılım payı uygulamalarında değişiklik yapılmıştır.

-Üretim  makinalarının  parçası  olarak  değerlendirilen  endüstriyel  amaçlı  üretime  konu
hammaddenin (kâğıt, kumaş, iplik, metalik levhalar vb. malzemelerin) taşınması, korunması
ve kullanıma alınmasını sağlayan rulolar, makaralar, masuralar, rolikler ve bobinler ambalaj
olarak değerlendirilmemektedir.

- Karayolu, demiryolu, deniz yolu ve havayolu taşımacılığında taşıma ekipmanı olarak sürekli
ve tekrar aynı amaçlı kullanımları olan ve piyasaya arz edilen ürün/eşya/malzeme ile birlikte
piyasaya  arz  edilmeyen  ahşap,  plastik,  metal  vb.  malzemelerden  imal  edilmiş  paletler,
sepetler, konteynerler, kasalar vb ambalaj tanımı dışında tutulmuştur.

-Yeniden kullanılabilir  ambalajlarla  tüketici  veya kullanıcılara iletilen eşya ve malzemelerin
kullanımları sonrasında oluşan ambalajların yeniden kullanımların sağlanması amacıyla iade
alınmasına  yönelik  olarak  Bakanlıkça  belirlenen  esaslar  doğrultusunda  depozito  yönetim
sisteminin  kurularak  onay  alınması  durumunda,  depozito  uygulaması  kapsamında  geri
toplanmak üzere piyasaya arz edilen ambalajlar için geri kazanım katılım payı beyanı verilir
ancak geri kazanım katılım payı ödenmez. Depozito uygulaması kapsamında piyasaya sürülen
ancak geri toplanmayan miktarlar için geri kazanım katılım payı ödenir.

-İhtiyaç  sahiplerine  iletilmek  üzere  kâr  amacı  gütmeyen  hayır  veya  insani  yardım
kurum/kuruluşlarca dağıtılan ambalajlı  ürünler  için geri  kazanım katılım payı  yükümlülüğü
oluşmamaktadır.

-İşyerlerinde  müşterilerine  içecek  ikramı  yapılan  tek  kullanımlık  bardaklar  ambalaj  olarak
tanımlanmayıp geri kazanım katılım payı uygulaması kapsamı dışında tutulmuştur.

-Geri kazanım katılım payına tabi olan piyasaya arz edilmiş herhangi bir ambalajlı ürünün son
kullanım tarihinin  geçmesi  nedeniyle  piyasaya sürenlerce toplatılması  halinde  sadece geri
toplanan ürünler ve ambalajları için iade işlemi tesis edilir. Geri kazanım katılım payı ödenmiş
kısımları  iade  talebine  konu  edilir.  İade  alım  süresince  ürünün  piyasaya  sürülmesinde
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kullanılan  birinci  ambalajlar  haricindeki  ambalajların  da kullanılmadan ürünle  birlikte  iade
alınması durumunda bu ambalajlar için de iade işlemine tabi tutulur.

Depozitolu ambalajlar:

-Depozito  uygulanan  ambalajlar  için  geri  kazanım  katılım  ödeme  yükümlülüğü
bulunmamaktadır.  Depozito  uygulamaları  Bakanlıkça  uygun  bulunan  depozito  uygulama
planları doğrultusunda gerçekleştirilir.

-Yurt  içinde  piyasaya  arz  edilmek  üzere  ithal  edilen  ambalajlı  ürünlere  yönelik  depozito
uygulamalarında onaylı depozito uygulama planı bulunması halinde geri kazanım katılım payı
tahsil edilmeyecektir.

-Bitkisel yağlar satış şekline (ambalajlı  veya dökme) bağlı  olmaksızın geri kazanım katılım
payına tabi  olup,  gıda  ürünleri  üretiminde  kullanılmak üzere bitkisel  yağ alımında GEKAP
sorumluluğu yağ üreticisine aittir.

Geri kazanım katılım payına tabi ilaçlar:

Zirai ilaçlar; Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından zirai ilaç bitki koruma ürünü olarak geri
kazanım katılım payı uygulamasına tabidir. Yurt dışından ithal edilen ilaçlar için kutu/şişe adet
olarak işlem tarihi  itibarıyla  geri  kazanım katılım payı  ödenir.  İthal  edilen ilaçların birincil
ambalajından  GEKAP alınmaz.  İthalat  sonrası  yurt  içinde  yapılan  ilaç  satışlar  için  GEKAP
yükümlülüğü oluşmaz. İlaçların birincil  ambalajları haricinde diğer ambalajları ikincil(grup),
üçüncül  (nakliye)  ambalajı  için  geri  kazanım  katılım  payı  beyan  edilerek  ödenmesi
gerekecektir.

Veteriner ilaç; Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından veteriner ilaç olarak tanımlanan ürünler
GEKAP uygulamasına tabi olan ürünler olarak değerlendirilmektedir.

Beşeri  ilaç;  Sağlık  Bakanlığı  tarafından  beşeri  ilaç  olarak  tanımlanan  ürünler  GEKAP
uygulamasına tabi ürünler olarak değerlendirilmektedir.

Stepne lastikler ve kaplama lastiklerde GEKAP uygulaması;

Stepne lastikler:  Üretilen araçlar için orijinal yedek parça kapsamında kullanılmak üzere
temin edilen stepne lastikler GEKAP beyanı yapılacak ancak tahsilatı yapılmayacaktır.

Kaplama lastikler; Kaplama işlemi lastik üreticileri geri kazanım katılım payından sorumlu
değildirler.

Elektrikli ve elektronik eşyalarda GEKAP uygulaması;

-Elektrikli  ve  elektronik  eşya  üretiminde  orijinal  eşya/parça  olarak  kullanılmak  şartıyla
piyasaya sürenler tarafından beyan yapılır, ancak bu ürünlerden geri kazanım katılım payı
tahsil edilmez.

-GEKAP uygulamasına tabi ürün listesinde yer alan ve enerjisini güneş pilinden (fotovoltaik
pillerden) alan elektrikli ve elektronik eşyalar bu kapsama tabidir.

-Cep telefonu, tablet gibi ekipmanların doğrudan prize bağlanmadan şarj edebilen taşınabilir
nitelikteki (powerbank vb.) elektrikli ve elektronik eşyalar GEKAP yönetmeliği kapsamındadır.

-Trafo ve jeneratörler GEKAP uygulaması dışında değerlendirilmektedir

-Depozito uygulaması dahilinde piyasaya arz edilen akümülatörlerin kullanımları sonrasında
iade alınmasına yönelik Bakanlıktan onay alınması durumunda geri toplanmak üzere piyasaya
arz edilen akümülatörler için GEKAP beyanı yapılır, ancak geri kazanım katılım payı ödenmez.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.

Sayfa 2 / 2


